
AMORTISSEMENT = RÉPARTITION DU COÛT D’UNE IMMOBILISATION
AMORTISSABLE SUR SA DURÉE D’UTILISATION

…le compte de résultat en charge
d’exploitation calculée

(comptes de débit en 68…).

Linéaire
(ex. : durée prévue)

Par unité d’œuvre 
(ex. : nombre de produits fabriqués)

Modes d’amortissement

Évaluation de l’amortissement grâce au plan d’amortissement qui comprend :
la valeur d’origine, l’assiette amortissable, la valeur résiduelle, l’annuité,

les amortissements cumulés, la valeur nette comptable

Comptabilisation de l’amortissement
La dotation aux amortissements apparaît dans…

Immobilisation amortissable Immobilisation non amortissable

Utilisation limitée dans le temps Utilisation non limitée dans le temps

…le bilan comptable en perte de valeur
d’entrée de l’immobilisation, selon
le principe du coût historique
(comptes de crédit en 28…)

SYNTHÈSE

Faites le point sur les notions clés : actif amortissable 
p. 309, actif non amortissable p. 310, amortissement 
p. 310, plan d’amortissement p. 310.

Révisez avec 
les flashcards

www.lienmini.fr/dcg09-35
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